

一人分饰姐妹俩诈骗280余万元

到案后竟还指控子虚乌有的“妹妹”试图脱身

网上结识“空姐”“模特” 深陷其中不断付出

2022年7月,内向的程序员吕先生在某交友网站认识了叫“洋洋”的空姐,两人迅速成为好友。正当吕先生沉浸在与“洋洋”的恋爱中时,“洋洋的姐姐”童某登场。在与童某的沟通中,吕先生得知“洋洋”身负巨额网贷,还被人敲诈,因不想与吕先生的关系被金钱所侵蚀,所以一直默默承受。吕先生一听,心生怜悯,觉得自己有责任帮助女友。在童某巧妙安排下,吕先生开始频繁向童某转账,为了“洋洋”的自尊,由童某出面帮助其“偿还网贷”。起初是几千几百元的小额转账,随着童某编造的债务数额越来越大,吕先生感到了压力,但他已深陷其中,无法自拔。

以“妹妹”的身份交友、编造各种理由借款,再以“姐姐”的身份出面担保,女子童某一人分饰姐妹两角,诈骗多人共计280余万元。到案后,她竟还把责任推给子虚

乌有的“妹妹”。经杨浦区检察院承办检察官锁定证据,近日,杨浦区法院判处童某有期徒刑11年6个月,剥夺政治权利1年,罚金20万元。

裁剪视频不留黑边”“撒谎借钱算诈骗吗”等痕迹,足以认定童某虚构“洋洋”的存在,以“洋洋”之名骗取他人财物,其行为构成诈骗罪。

童某在讯问时辩称,其为帮助“洋洋”看病向石先生借款,借到的钱款均未经其账户,均转入“洋洋”提供的账号,对这些钱款不具有非法占有目的。经对涉案账户的落地调查,承办检察官在向涉案账户户主核实其与童某的关系时,发现童某对其他受害人还可能还存在诈骗行为。最终,通过自行补充侦查增加了童某在取保候审期间的两节犯罪事实,诈骗金额约100万元,行为性质恶劣,决定对其予以逮捕。铁证面前,童某承认,所谓的“姐妹”都是其虚构的。最终,经过杨浦区法院审理,作出上述判决。

本报记者 孙云

石先生也是一名受害者。其称,在与平面模特“洋洋”熟识后,因投资等理由出借给对方数十万元。债权到期后,“洋洋”却失踪了。随后,其“姐姐”童某联系上他,告知“洋洋”出了严重的交通事故,在医院等待手术,同时表明姐妹俩“囊中羞涩”。面对声泪俱下的童某,石先生提出帮忙周转。随后,石先生隔三岔五收到童某发来医院的催缴通知书,陆续向其转账70余万元。但每当石先生提出想见“洋洋”或询问还款进度时,童某总以各种理由搪

塞,最后甚至声称“洋洋”已经重伤不治。石先生感觉被骗,遂报警。

骗子到案后装无辜 虚构人设终被揭穿

童某到案后,把责任全推给“洋洋”,称是对方告知自己要偿还巨额网贷,无法支付医药费,让自己向吕先生、石先生等人借钱,并向司法机关出具了聊天记录、通话记录和转账记录以证实自己的“无辜”。

“认定‘洋洋’这个人是否存在,成为了本案的定罪关键。”承办检察官

通过询问两名被害人,发现其两人的经历高度相似,例如,专程赶赴“洋洋”住所欲与其见面时,见到的都是童某,还同时收到了“洋洋”拒绝见面的短信。另外,承办检察官从公安机关调取了童某第一次到案后扣押的手机,通过电子数据予以固定、恢复,发现其手机中有童某、“洋洋”二人的微信登录信息、变声器软件、网络平台PS购买记录,在搜索记录中甚至有查询“微信语音时怎么表演作为病人家属绝望但平静的语气”“医院催款通知书”“怎么

在松江区联阳小区,何封科警官的身影如同一只不停旋转的“陀螺”,为社区安全稳定贡献着自己的力量。自2015年加入警队后,他日夜兼程,白天走访居民商户,夜晚则埋头学习法律知识,不断提升业务能力。他的笔记本上详细记录着社区数据,点点滴滴都反映出他对社区的深入了解和关心。

他是不倒「陀螺」警官

松江民警何封科用真心温暖辖区

面对辖区复杂的治安环境,何封科主动出击,发现问题并寻求解决方案。他协调安装大型电子屏幕,及时发布安全信息;设置报警灯箱,加强警民沟通。在他的努力下,小区的安全设施得到了改善,居民的安全感也大幅提升。

用小区架空层的空间安装充电桩。这项举措既消除了安全隐患,又方便了居民充电,赢得了居民的广泛赞誉。

在何封科的从警生涯中,类似的案例不胜枚举。小区中曾有一位独居老人,因被儿子骗过而对陌生人充满敌意。何封科听闻后,决定亲自上门拜访。他拎着水果,带着诚意敲响了老人的家门。面对老人的抵触和怒斥,他始终保持耐心和善意,最终赢得了老人的信任。通过深入了解,何封科帮助老人与儿子冰释前嫌,重拾亲情。如今,这位老人已成为小区的热心人士,积极协助警方进行反诈宣传和社区

工作。何封科用实际行动诠释着基层民警的担当与奉献。在他的带领下,联阳小区的安全环境得到了显著改善,居民的安全感和满意度也大幅提升。

本报记者 曹博文
特约通讯员 张嘉艇

网购平台出现“白条”欠费?

警方循线追踪破获盗窃案

本报讯(通讯员 方士远 记者 孙云)近期,多名市民发现自己从未使用网购平台的“白条”信用消费服务,却莫名出现了多笔欠费。杨浦警方接到报警后循线追踪,破获一起利用网购平台消费信用额度实施盗窃的案件,抓获犯罪嫌疑人一人,涉案金额15万余元,涉及被害人5名。

张女士到杨浦公安分局大桥派出所报警,称其在某网购平台的“白条”信用服务在其不知情下被

开通,产生3.7万余元透支消费。

接报后,民警迅速展开调查。经了解,去年8月份,张女士在一网络群里结识一名杨姓男子,杨某曾邀请张女士合作开网店,并借用了张女士在该网购平台的账户。后续杨某还以生意需要贷款周转为由,向张女士借取三万元,在张女士多次讨要下仍至今未还。根据这一关键线索,经初步摸排,民警发现杨某有重大作案嫌疑。随后,通过对张女士“白条”账

单支付记录和杨某的资金账户进行梳理,民警发现每笔“白条”的消费金额后续都流向了杨某的账户。掌握充分证据后,民警迅速锁定犯罪嫌疑人杨某,并在外省市一旅馆内将其抓获。

到案后,杨某对自己盗取他人网购平台消费信用额度取现后获利的犯罪事实供认不讳。目前,杨某因涉嫌盗窃罪已被杨浦区检察院依法批准逮捕,案件正在进一步侦办中。

拿“独家房源”骗9家中介保证金

无房男子实施诈骗被警方依法刑拘

本报讯(通讯员 王夏荣 记者 鲁哲)一男子以独家委托售房为名,骗取9家中介保证金。近日,闵行警方破获一起系列诈骗房屋中介案件,嫌疑人辛某已被依法刑拘。

7月中旬,闵行公安分局华坪

路派出所接到辖区多家房屋中介报案,称一自称辛某的男子要委托独家出售房屋,但在中介向他支付订金后,对方就失联了。民警迅速开展侦查,第一时间明确了嫌疑人辛某的身份,其根本无房,所谓的

“独家房源”都是其编出来的。民警最终将辛某成功抓获。

辛某到案后交代,至案发,已骗取了9家房屋中介1万余元保证金。目前,犯罪嫌疑人辛某因涉嫌诈骗已被闵行警方依法刑拘。

家和家事

为逃避债务放弃继承,法院怎么判?

魏先生借钱给好友徐先生,徐先生却突然亡故,魏先生本指望起诉徐先生的儿子徐某,收回欠款,不料徐某为躲避债务竟放弃继承。

徐先生生前与魏先生是好友,2021年8月3日,徐先生因购房需要,向魏先生借款,魏先生慨然应允。为此,徐先生向魏先生出具借据一张,主要内容是:“今借到魏先生人民币125万元整用于购房,借期2年,月息一分二厘。”后魏先生将125万元支付到徐先生账户,徐先生用此款再加上自己的部分积蓄在上海购买商品一套,登记在自己名下。

2023年10月23日,离异的徐先生因车祸去世,其父母已去世,唯

一的继承人是其子徐某。魏先生拿着徐先生出具的借据找到徐某,没想到徐某以他不知道这笔借款为由,对魏先生的请求断然拒绝。无奈,魏先生将徐某起诉到法院,请求判决徐某在其继承其父遗产范围内归还借款。诉讼中,徐某为逃避归还借款,竟向法院表示,其放弃继承。法院只好驳回了魏先生的诉讼请求。

魏先生拿着法院的裁定书欲哭无泪,自己的合法权益该如何维护?为此,魏先生找到我们咨询。我们认为,魏先生的难题完全可以通过请求法院为徐先生指定遗产管理人的方式予以解决。在《民法典》生效之前,遇到魏先生这类问题很难解决,为妥善解决被继承人死亡

后无继承人,其财产无人管理的问题,《民法典》增加了关于遗产管理人的规定。《民法典》规定,继承开始后,遗嘱执行人为遗产管理人;没有遗嘱执行人的,继承人应当及时推选遗产管理人;继承人未推选的,由继承人共同担任遗产管理人;没有继承人或者继承人均放弃继承的,由被继承人生前住所地的民政部门或者村民委员会担任遗产管理人。本案中,徐先生虽有继承人,但其已表示要放弃继承,利害关系人就可以请求法院指定遗产管理人。魏先生是徐先生的债权人,属于法律规定的利害关系人,其有权作为原告提起诉讼。

后魏先生聘请我们推荐的律师

为其代理人,向法院提起诉讼,要求指定徐先生生前所在区民政局作为徐先生的遗产管理人,由区民政局管理徐先生的遗产并以徐先生遗产偿还其债务。法院经审理认为,徐先生于2023年10月23日死亡,其继承人放弃继承导致其遗产处于无人管理的状态。以法院指定的方式确定遗产管理人,解决权利人针对徐先生遗产的争议,更有利于管理和维护徐先生的遗产,同时能确保权利人利益得以顺利实现。法院遂判决指定徐先生生前住所地的区民政局作为徐先生的遗产管理人。法院为徐先生的遗产指定了管理人,徐某再也无权参与其父亲的遗产管理,该结果完全出乎徐某意料。

“家和家事”栏目,是由民政局注册的杨浦家和家事法律服务中心围绕“家事”为市民和社会普及法律知识宣传,提供法律援助、咨询和社会调解、矛盾纠纷化解等服务,承担社会调研和课题研究,承接与业务范围相符合的政府购买服务。

服务热线:
021-61439858